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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Мишљење  

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Генералног секретаријата Владе 
Републике Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на 
рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака 
исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; 
Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у главној књизи трезора на дан 
31.12.2019. године и за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо 
обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце годишњих 
финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика у ревидираном 
периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Генералног секретаријата Владе 
Републике Српске, истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним 
аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године; 
прихода, примитака, расхода и издатака, као и извршење буџета за годину која се 
завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања 
за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење   

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Генералног секретаријата Владе Републике Српске чине табеларни 
прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања 
за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене 
и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са Међународним 
рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Генералног секретаријата Владе Републике Српске се ослањају на 
прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2019. 
годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Генерални секретар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских 
извјештаја у складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни 
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сектор, односно прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор 
важећим у Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену 
и одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене 
ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака 
који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног 
мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену 
примијењених рачуноводствених политика утемељених на временској 
неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим 
важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке 
у систему интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 

Бања Лука, 12.05.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Мишљење  

Уз ревизију финансијских извјештаја Генералног секретаријата Владе Републике 
Српске за 2019. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 
финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са 
значајним законским и другим прописима.  

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у финансијским извјештајима Генералног секретаријата Владе Републике 
Српске за 2019. годину су, у свим материјално значајним аспектима, у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
генерални секретар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Генералног секретаријата Владе Републике 
Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и 
другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних 
неусклађености са законима и прописима који регулишу пословање Генералног 
секретаријата Владе Републике Српске. 

 

Бања Лука, 12.05.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се генералном  секретару да обезбиједи да се: 

1) за станове евидентиране у ванбилансној евиденцији обезбиједи 
документација о њиховом статусу и да се у складу са тим изврши 
евидентирање истих. 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се генералном  секретару да обезбиједи да се: 

1) извјештај о извршеном попису сачињава у складу са чланом 20. Правилника 
о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања 
са стварним стањем имовине и обавеза, 

2) набавке услуга путовања, смјештаја и репрезентације (угоститељских услуга) 
проводе у складу са Анексом II дио Б Закона о јавним набавкама, 

3) на План утрошка средстава субвенција и грантова обезбиједи сагласност 
Владе Републике Српске у складу са Законом о извршењу буџета Републике 
Српске за сваку фискалну годину и да се у случају промјене намјене датих 
средстава обезбиједи сагласност у складу са чланом 8. Правилника о додјели 
новчане помоћи и расподјели средстава буџетске резерве,  

4) уз захтјеве за додјелу средстава гранта и новчаних помоћи доставља 
документација прописана чланом 4. Правилника о додјели новчане помоћи и 
расподјели средстава буџетске резерве. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

Као критеријуме код ревизије усклађености пословања користили смо сљедеће 
прописе: 

 Закон о републичкој управи, 

 Закон о буџетском систему Републике Српске, 

 Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2019. годину, 

 Одлука о усвајању ребаланса буџета за 2019. годину,  

 Закон о државним службеницима, 

 Закон о раду, 

 Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске, 

 Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, 

 Закон о јавним набавкама, 

 Правилник о поступку додјеле уговора о услугама из Анекса II дио Б Закона о 
јавним набавкама, 

 Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске, 

 Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике 
Српске, 

 Закон о доприносима, 

 Закон о порезу на доходак, 

 Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 
инвалида, 

 Правилник о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске 
кориснике, 

 Правилник о додјели новчане помоћи и расподјели средстава буџетске 
резерве, 

 Правилник о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза, 

 Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у јавном сектору Републике Српске, 

 Одлука о одређивању основа за обрачун плата и накнада за рад у 
Генералном секретаријату Владе. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Влада Републике Српске (у даљем тексту: Влада) као орган извршне власти је 
организована у складу са Уставом и Законом о Влади Републике Српске  (“Службени 
гласник Републике Српске“, број 118/08) и Пословником о раду Владе Републике 
Српске. У вршењу власти, Влада спроводи политику, извршава законе и друге 
прописе Народне скупштине и одговорна је за стање у Републици у свим областима 
из своје надлежности.  

Стручне и друге послове за потребе Владе, у складу са чланом 16. Закона о Влади 
Републике Српске, врши Генерални секретаријат Владе Републике Српске (у даљем 
тексту: Генерални секретаријат).   

Дјелокруг и организација Генералног секретаријата уређује се Законом о Влади 
Републике Српске, Пословником о раду Владе и Правилником о унутрашњој 
организацији и систематизацији радних мјеста. Радом Генералног секретаријата 
руководи и одговоран је за његов рад генерални секретар Владе (у даљем тексту: 
генерални секретар), којег именује Влада.  

Генерални секретаријат надлежан је за обављање стручних, надзорних, 
административних послова и послова из области пружања електронских услуга за 
потребе Владе и предсједника Владе, припремање и одржавање електронских 
сједница Владе, извршавање аката Владе и других послова који треба да обезбиједе 
транспарентност, одговорност, ефикасност, економичност и рационалност рада 
Владе и радних тијела Владе. 

Генерални секретаријат своје пословање обавља преко јединственог рачуна 
Трезора и има статус буџетског корисника чија је главна књига саставни дио Главне 
књиге трезора (у даљем тексту: ГКТ). Средства за рад Генералног секретаријата 
обезбијеђена су из буџета Републике Српске.  

Предмет ревизије су појединачни финансијски извјештаји Генералног секретаријата, 
сачињени на основу евидентираних трансакција у оквиру главне књиге трезора на 
фонду 01 (буџет у ужем смислу). 

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији није било 
примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске је извршила 
финансијску ревизију Генералног секретаријата за 2018. годину и том приликом дате 
су три препоруке, од којих се једна односи на финансијске извјештаје, док се  двије 
препоруке односе на усклађеност пословања.  

Генерални секретаријат је доставио Главној служби за ревизију јавног сектора 
Републике Српске Акциони план за провођење препорука утврђених у Извјештају  о 
проведеној финансијској ревизији за период 01.01-31.12.2018. године. 

Од укупно три препоруке проведене су двије, док је једна препорука дјелимично 
проведена. 
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Препорука која се односила на то да се изврши анализа стања сталних средстава 
на позицији остале нематеријалне непроизведене имовине и нефинансијске 
имовине у сталним средствима у припреми као и процјена фер вриједности сталних 
средстава чија је књиговодствена вриједност сведена на нулу у складу са чланом 
41. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, је дјелимично проведена. 

У извјештају о проведеним препорукама достављеном од стране Генералног 
секретаријата, наведено је да је препорука која се односила на анализу стања 
сталних средстава на позицији остале нематеријалне непроизведене имовине 
проведена. Сектор за информационе технологије извршио је процјену употребне 
вриједности нематеријалне непроизвeдене имовине из свог домена и дао приједлог 
за расход оних средстава која су амортизована и више немају употребну вриједност 
и у току 2019. године је на приједлог Централне пописне комисије и Одлуке 
генералног секретара о отпису од 15.01.2020. године, отписана. 

У току 2019. године није вршена анализа стања сталних средстава у припреми, која 
се односе на „Стратегију развоја Републике Српске за период 2014-2018. година“, 
која је као израђени документ евидентирана на позицији нефинансијске имовине у 
припреми већ дужи временски период, али због кашњења у изради, документ није 
прошао фазе усвајања од стране надлежних институција Републике Српске. У току 
претходног периода од стране Владе инициране су активности на наставку 
реализације и допуне наведеног документа, али исте нису конкретизоване. Према 
писаној информацији за потребе ревизије достављеној од стране Генерaлног 
секретаријата у току 2019. године нису предузимане активности на реализацији 
закључака Владе Републике Српске везано за рјешавање питања Стратегије развоја 
Републике Српске. 

Процјена фер вриједности сталних средстава чија је књиговодствена вриједност 
сведена на нулу у складу са чланом 41. Правилника о рачуноводству, 
рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике, у току 2019. године није вршена, већ је у писаној информацији за потребе 
ревизије достављеној од Генералног секретаријата о провођењу препорука датих по 
претходном ревизорском извјештају наведено да процјена сталних средстава 
изискује знатна финансијска средства и да ће се у наредном периоду извршити 
пренос имовине са ознаком „Влада РС“ на крајње кориснике. 

Препорука која се односила на то да се додјела грантова врши у складу са чланом 
2. и 6. Правилника о додјели једнократне помоћи и у складу са утврђеном висином 
за хитне и непредвиђене издатке и пројекте који нису уврштени у буџет како је 
дефинисано чланом 14. став (2) тачка 1) Закона о извршењу буџета за 2018. годину, 
као и препорука да се набавке путем директног споразума проводе у складу са 
чланом 15. став (1) и (6) Закона о јавним набавкама и чланом 2. Правилника о 
поступку директног споразума за набавку роба, услуга и радова у Генералном 
секретаријату, су проведене. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста из јуна 
2019. године систематизовано је 59 радних мјеста са 97 извршилаца, од чега 16 
радних мјеста су радна мјеста државних службеника, 37 намјештеника и шест су 
радна мјеста за која се не утврђује категорија.   
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На дан 31.12.2019. године укупно је запослено 70 извршилаца, од чега 13 
именованих лица, 12 државних  службеника, 42 намјештеника и три приправника.  

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Генералном секретаријату систематизована је Јединица за интерну ревизију. Радна 
мјеста руководиоца Јединице за интерну ревизију и интерног ревизора нису 
попуњена.  

У поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и 
контроле, генерални секретар је именовао лице које је одговорно за финансијско 
управљање и контролу. Донесен је план успостављања и развоја система 
финансијског управљања и контроле за 2019. годину, сачињен полугодишњи и 
годишњи извјештаји о спровођењу планираних активности на успостављању и 
развоју система финансијског управљања и контроле, који су достављени 
Централној јединици за хармонизацију финансијског управљања и контроле и 
интерне ревизије.  

Генерални секретар је именовао пописне комисије за обављање редовног годишњег 
пописа и усаглашавања књиговодственог стања са стварним стањем имовине и 
обавеза. Пописом нису обухваћене акције и учешћа у капиталу привредних 
друштава како је регулисано чланом 2. тачка 2). Правилника о начину и роковима 
вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем 
имовине и обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16), у даљем 
тексту: Правилник о попису. Такође, утврђено стање обавеза према физичким 
лицима и аконтација за службена путовања у иностранство по попису није 
усаглашено са стањем обавеза и потраживања у главној књизи како је регулисано 
чланом 3. тачка (2) Правилника о попису. Извјештај о попису не садржи упоредни 
преглед стварног и књиговодственог стања имовине и обавеза, што није у складу са 
чланом 20. став (1) тачка 4) Правилника о попису. 

Препоручује се генералном секретару да обезбиједи да се извјештај о 
извршеном попису сачињава у складу са чланом 20. Правилника о начину и 
роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са 
стварним стањем имовине и обавеза. 

Осим за наведено и под тачкама 4. и 6.1.2.1. извјештаја ревизија није утврдила друге 
недостатке система интерних контрола чиме су створене претпоставке за 
функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и 
усклађеност са законима и другим прописима. 

4. Набавке 

Генерални секретаријат је планом јавних набавки за 2019. годину, планирало 
провођење укупно 32 поступка јавних набавки процијењене вриједности од 7.213.000 
КМ без пореза на додату вриједност (у даљем тексту: ПДВ-а). Током 2019. године 
донесене су укупно двије одлуке о допуни плана јавних набавки планиране 
вриједности 120.000 KM без ПДВ-а (седам поступака), тако да укупна планирана 
вриједност набавки за 2019. годину (39 поступака), након допуна плана набавки, 
износи 7.333.000 КМ (без ПДВ-а).  

У складу са Анексом II дио Б Закона о јавним набавкама, нису планиране набавке 
услуга авио-транспорта, хотелског смјештаја и репрезентације (угоститељских 
услуга), што није у складу са чланом 17. став (1) Закона о јавним набавкама 
(„Службени гласник БиХ“, број 39/14). 

http://www.vladars.net/sr-SP-Cyrl/Vlada/Ministarstva/mf/Documents/%d0%9f%d1%80%d0%b0%d0%b2%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d0%ba%20%d0%be%20%d0%b2%d1%80%d1%88%d0%b5%d1%9a%d1%83%20%d0%bf%d0%be%d0%bf%d0%b8%d1%81%d0%b0%20%d0%a1%d0%93%2045-16.pdf
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Према извјештају о реализацији плана јавних набавки у току године проведено је 39 
поступака јавних набавки укупне вриједности 7.235.312 КМ без ПДВ-а, од чега је 
проведено седам отворених поступака (6.617.541 КМ), 16 поступака путем 
конкурентског захтјева (534.391 КМ) и 16 поступака путем директног споразума 
(83.380 КМ). 

Узорком смо обухватили и провјерили 15 поступка, од чега четири отворена поступка 
(6.199.694 КМ), а пет поступака проведена путем конкурентског захтјева (161.329 КМ) 
и шест поступака проведена путем директног споразума (35.370 КМ), што укупно 
чини 6.396.392 КМ без ПДВ-а или 88% у односу на укупно реализовану вриједност 
набавки. Највећи дио набавки се односио на набавке нематеријалне непризведене 
имовине (лиценци) у износу од 2.107.207 КМ и услуга надоградње јединственог 
информационог система за регистрацију пословних субјеката у Републици Српској 
од 794.430 КМ. 

У поступцима јавних набавки које су биле предмет ревизије нису уочене значајне 
неправилности нити одступања од примјене Закона о јавним набавкама, осим горе 
наведених. 

Препоручује се генералном секретару да обезбиједи да се набавке услуга 
путовања, смјештаја и репрезентације (угоститељских услуга) проводе у 
складу са Анексом II дио Б Закона о јавним набавкама. 

5. Припрема и доношење буџета 

Генерални секретаријат је у прописаном року доставио Министарству финансија 
буџетски захтјев у складу са инструкцијом број 1 за период 2019-2021. година.  

Путем Инструкције број 2 поднесен је захтјев за буџетска средства у складу са  
предложеним буџетским ограничењем за 2019. годину у укупном износу од 
14.040.200 КМ. Уз буџетски захтјев достављен је и захтјев за додатним буџетским 
средствима у износу од 3.848.200 КМ.  

Одлуком Народне скупштине Републике Српске од 23.12.2018. године о усвајању 
буџета за 2019. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 122/18) 
Генералном секретаријату је одобрен буџетски оквир у износу од 14.045.800 КМ. 

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2019. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 93/19) Генералном секретаријату је одобрен буџетски оквир 
у износу од 14.943.100 КМ, и то за расходе за лична примања запослених (2.152.300 
КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (3.123.000 КМ), субвенције 
(4.800.000 КМ), грантове (932.600 КМ), дознаке на име социјалне заштите које се 
исплаћују из буџета Републике (200.000 КМ), расходе финансирања и друге 
финансијке трошкове (25.000 КМ), расходе по судским рјешењима (10.000 КМ), 
трансфере између и унутар јединица власти (1.016.200 КМ), издатке за 
нефинансијску имовину (2.652.000 КМ) и остале издатке (32.000 КМ). 

Након доношења Ребаланса буџета проведено је укупно 15 реалокација укупне 
вриједности 486.700 КМ, и то десет реалокација по основу рјешења предсједника 
Владе из средстава буџетске резерве (180.000 КМ), три реалокације по основу 
рјешења генералног секретара за прерасподјелу средстава у оквиру буџетског 
корисника (136.700 КМ) и двије реалокације по основу рјешења Владе Републике 
Српске у износу од 170.000 КМ (једна из средстава буџетске резерве 100.000 КМ и 
једна у оквиру буџетског корисника 70.000 КМ).  
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Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета.  

6. Финансијски извјештаји 

Генерални секретаријат има статус буџетског корисника чија је главна књига у 
саставу ГКТ и према члановима 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17) сачинио је 
прописане обрасце годишњих извјештаја: Образац 2 – Преглед планираних и 
остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 до 05, Образац 4а – 
Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ 
и писано Образложење уз финансијске извјештаје. 

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Укупно извршење буџета Генералног секретаријата за 2019. годину исказано је у 
износу од 14.117.720 КМ (фонд 01), што је за 5,6% ниже у односу на ребалансом 
одобрена и накнадним реалокацијама пренесена средства (као што је наведено под 
тачком 5. извјештаја).   

У извјештају о извршењу буџета исказани су приходи и примици који се не планирају 
на нивоу буџетског корисника у износу од 39.970 КМ. 

6.1.1. Приходи и примици 

Генерални секретаријат је у 2019. години исказао укупне приходе и примитке у 
износу од 40.295 КМ и чине их непорески приходи, приходи обрачунског карактера и 
примици.  

Приходи су исказани у износу од 9.384 КМ и чине их непорески приходи и приходи 
обрачунског карактера.   

Непорески приходи су исказани у износу од 9.059 КМ и највећим дијелом се односе 
на остале непореске приходе (8.359 КМ), остварене по основу наплате од 
запослених по основу прекорачења трошкова коришћења мобилних телефона.  

Примици су исказани у износу од 30.911 КМ и у укупном износу се односе на 
примитке по основу наплаћених потраживања за породиљско одсуство од Јавног 
фонда за дјечију заштиту Републике Српске.  

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци су исказани у износу од 20.455.759 КМ. Чине их текући 
расходи, расходи обрачунског карактера, трансфери између и унутар јединица 
власти, издаци за нефинансијску имовину и остали издаци.  

Извршење буџета Генералног секретаријата (фонд 01) за 2019. годину износило је  
14.117.720 KМ што је у оквиру буџетом одобреним и накнадно извршеним 
реалокацијама средстава. 

6.1.2.1. Расходи 

Укупни расходи Генералног секретаријата су исказани у износу од 11.845.251 КМ и 
односе се на текуће расходе (10.285.251 КМ) и трансфере између и унутар јединице 
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власти (1.020.000 КМ). Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 
6.338.039 КМ. 

Текући расходи се односе на расходе за лична примања запослених, расходе по 
основу коришћења роба и услуга, субвенције, грантове, дознаке грађанима које се 
исплаћују из буџета Републике, општина и градова, расходе по судским рјешењима 
и трансфере између и унутар јединица власти.   

Расходи за лична примања запослених су исказани у износу од 2.013.339 КМ, а  
односе се на расходе за бруто плате запослених, бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада, накнаду плата запослених за вријеме 
боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата и отпремнине и 
једнократне помоћи (бруто). Исказани су у висини одобреног буџета. 

Расходи за бруто плате запослених су исказани у износу од 1.924.378 КМ, а односе 
се на расходе за основну плату након опорезивања (1.145.803 КМ), увећање основне 
плате по основу радног стажа (54.763 КМ) и по основу рада празником (743 КМ), 
порезе на плату (87.151 КМ) и доприносе на плату (635.918 КМ).  

Основ за обрачун плата у Генаралном секретаријату је Закон о платама запослених 
у органима управе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 
66/18 и 105/19), Посебан колективни уговор за запослене у органима управе 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број: 67/16 и 104/17), 
Одлука о одређивању основа за обрачун плата и накнада за рад у Генералном 
секретаријату од 14.08.2018. године и Одлука о измјени и допунама одлуке о 
одређивању основа за обрачун плата и накнада за рад у Генералном секретаријату 
од 18.06.2019. године. 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада су исказани у износу од 61.157 КМ, a чине их накнаде за превоз на посао 
и са посла (25.252 КМ), накнаде за коришћење личног возила у службене сврхе (297 
КМ), јубиларне награде (2.321 КМ), дневнице за службена путовања у земљи (11.556 
КМ) и иностранству (20.203 КМ) и порез и доприносе на накнаде (1.528 КМ).  

Накнада трошкова превоза на посао и са посла исплаћује се у висини пуне цијене 
мјесечне превозне карте у јавном саобраћају за запослене којима је мјесто 
становања удаљено од радног мјеста преко четири километра, у складу са чланом 
6. тачка 2) Посебног колективног уговора за запослене у органима управе Републике 
Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 67/16 и 104/17). 

Јубиларне награде се исплаћују по основу остварених 20 година радног стажа у 
органима јавне управе у висини једне просјечне плате, односно по основу 
остварених 30 година радног стажа у органима јавне управе у висини двије 
посљедње мјесечне плате запослених у подручју “јавна управа и одбрана; обавезно 
социјално осигурање”, према подацима Републичког завода за статистику у складу 
са чланом 15. став (4) тачке 1) и 2) Посебног колективног уговора за запослене у 
органима управе Републике Српске. 

Обрачун дневница по основу службених путовања у земљи и иностранству, 
издавање рјешења приликом службених путовања у иностранство, те попуњавање 
путних налога вршено је у складу са Уредбом о накнадама за службена путовања у 
земљи и иностранству за запослене у јавном сектору Републике Српске („Службени 
гласник Републике Српске“, број 73/10). 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског 
одсуства и осталих накнада плата су исказани у износу од 23.124 КМ, а oдносе се 
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на накнаде плата за вријеме боловања које се не рефундирају (13.494 КМ), увећане 
накнаде плата по основу радног стажа за вријеме боловања које се не рефундирају 
(559 КМ) и порезе и доприносе на наведене накнаде (9.071 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи (бруто) су исказани у износу од 
4.680 КМ и односе се на расходе за новчане помоћи у случају смрти члана уже 
породице.  

У случају смрти члана уже породице раднику се исплаћује помоћ у висини двије 
посљедње просјечне плате запослених у подручју “јавна управа и одбрана, 
обавезно социјално осигурање”, према подацима Републичког завода за статистику, 
а у складу са чланом 15. став (1) тачке 2) Посебног колективног уговора за запослене 
у органима управе Републике Српске. 

Расходи по основу коришћења роба и услуга су исказани у износу од 2.633.634 
КМ. Односе се на расходе по основу закупа, утрошка енергије, комуналних, 
комуникационих и транспортних услуга, режијског материјала, текућег одржавања, 
путовања и смјештаја, стручних услуга, услуга одржавања јавних површина и 
осталих некласификованих расхода. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и 
транспортних услуга су исказани у износу од 177.275 КМ, а највећим дијелом се 
односе на расходе за утрошак електричне енергије за „Вилу Мраковица“ (4.380 КМ), 
услуге коришћења фиксног телефона (13.334 КМ), услуге коришћења мобилног 
телефона (79.805 КМ), услуге коришћења интернет линка (58.294 КМ) и поштанске 
услуге (19.045 КМ).  

Трошкови мобилних телефона запослених и именованих лица  се признају у складу 
са Правилником о набавци, коришћењу и праву на накнаду трошкова мобилних 
телефона у ВПН мрежи Генералног секретаријата од 24.04.2017. године. 

Расходи за режијски материјал су исказани у износу од 315.759 КМ, а највећим 
дијелом се односе на расходе за канцеларијски материјал (284.494 КМ), хемијски 
материјал за одржавање чистоће (1.165 КМ) и  дневну штампу, службена гласила и 
стручне часописе (29.299 КМ). 

Расходи за текуће одржавање су исказани у износу од 115.021 КМ, а највећим 
дијелом се односе на расходе за текуће одржавање централног гријања (6.767 КМ), 
комуникационих инсталација (1.521 КМ), превозних средстава (79.601 КМ), 
канцеларијске опреме (21.803 КМ) и комуникационе опреме (4.436 КМ). Генерални 
секретаријат располаже са 13 возила, те сходно томе расходи одржавања превозних 
средстава чине 69% укупних расхода за текуће одржавање.  

Расходи по основу путовања и смјештаја су исказани у износу од 256.249 КМ 
односе се на расходе по основу путовања и смјештаја у земљи (25.553 КМ), 
путовања и смјештаја у иностранству (80.562 КМ) и утрошка бензина (150.134 КМ). 

За услуге авио-транспорта, хотелског смјештаја и угоститељских услуга, нису 
провођени поступци јавних набваки у складу са Анексом II дио Б Закона о јавним 
набавкама (тачка 4. изјештаја). 

Трошкови службених путовања у земљи и  иностранству обрачунати су у складу са 
Уредбом о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за запослене 
у јавном сектору Републике Српске.  

Расходи за стручне услуге су исказани у износу од 1.365.049 КМ, а највећим дијелом 
се односе на расходе за услуге осигурања (28.788 КМ), услуге информисања и 
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медија (93.749 КМ), услуге одржавања рачунарских програма, рачунара, биро 
опреме и лиценци (24.278 КМ), остале компјутерске услуге (1.004.632 КМ) и остале 
стручне услуге (213.585 КМ).  

Расходи за остале компјутерске услуге односе се на услуге одржавања "Data 
centra" и инфраструктуре информационог система Владе у износу од 255.600 КМ и 
услуге одржавања информационог система за регистрацију пословних субјеката у 
износу од 597.960 КМ. 

Остале стручне услуге односи се на услуге провјере безбједности Информационог 
система и Дата центра Владе Републике Српске (пенетрационо тестирање).  

Расходи за услуге одржавања јавних површина и заштите животне средине су 
исказани у износу од 9.922 КМ и односе се на трошкове одржавања јавних површина 
„Виле Мраковица“ на Козари. 

Остали некласификовани расходи су исказани у износу од 394.107 КМ, а највећим 
дијелом се односе на расходе по основу котизације за семинаре (8.176 КМ), бруто 
накнаде члановима комисија (6.634 КМ), бруто накнаде ван радог односа (296.683 
КМ), репрезентације (73.770 КМ),  пореза и доприноса на терет послодавца  и такса 
осталих непоменутих расхода (8.353 КМ). 

Расходи за бруто накнаде за рад ван радног односа односе се на расходе за бруто 
накнаде члановима комисија и радних група (6.634 КМ), по основу уговора о дјелу 
(273 КМ), за привремене и повремене послове и уговоре о допунском раду (268.699 
КМ) и остале бруто накнаде за рад ван радног односа (27.712 КМ). 

Расходи за бруто накнаде члановима комисија и радних група односе се на бруто 
накнаде члановима пописне комисије у Административном центру Владе Републике 
Српске у складу са Закључком Владе од 07.02.2019. године. 

Расходи за бруто накнаде за привремене и повремене послове и уговор о допунском 
раду односе се на накнаде једном лицу за обављање стручних послова 
предсједника Владе са којим није заснован радни однос и пратиоце (обезбјеђење) 
предсједника Владе који су запослени у Министарству унутрашњих послова 
Републике Српске. 

Расходи за остале бруто накнаде за рад ван радног односа односе се на обрачунате 
и плаћене порезе и доприносе за пензијско и инвалидско осигурање на исплаћене 
дневнице за службена путовања ангажованим лицима са којима није заснован 
стални радни однос и пратиоце (обезбјеђење предсједника Владе).  

Расходе по основу репрезентације чине расходи по основу репрезентацијe у земљи 
(46.172 КМ) и иностранству (10.800 КМ), расходи по основу организовања пријема и 
манифестација (630 КМ) и расходи за поклоне (16.168 КМ). Признавање права на 
накнаду трошкова репрезентације дефинисано је Правилником о висини и начину 
коришћењу средстава репрезентације од 24.04.2017. године.  

Расходи за поклоне односе се на набавку репрезентативних поклона у вези са 
протоколарним активностима предсједника Владе.  

Субвенције се одобравају у складу са Законом о буџетском систему Републике 
Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 121/12, 52/14, 103/15 и 15/16), 
Законом о извршењу Буџета Републике Српске за 2019. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 122/18 и 93/19) и Одлуком о распореду средстава од 
31.01.2019. године и Одлуком о измјени одлуке о распореду средстава од 
26.12.2019. године („Службени гласник Републике Српске“, број: 9/19 и 111/19). 
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Исказане су у износу од 4.900.000 КМ, а односе се на додијељене субвенције 
Новинској агенцији Републике Српске „Срна“ Бијељина (1.800.000 КМ) и Јавном 
предузећу „Радио телевизија Републике Српске“ Бања Лука (3.100.000 КМ). 

Чланом 5. став (3) Закона о извршењу Буџета за 2019. годину дефинисано је да се 
коришћење буџетских средстава за субвенције и грантове може вршити по добијању 
сагласности Владе на План утрошка тих средстава. 

На План утрошка средстава субвенција није тражена сагласност Владе Републике 
Српске, што није у складу са чланом 5. став (3) Закона о извршењу буџета Републике 
Српске за 2019. годину. 

Грантови су исказани у износу од 1.045.158 КМ, а односе се на грантове у 
иностранство и грантове у земљи.   

Правилником о додјели новчане помоћи и расподјели средстава буџетске резерве 
који је донио Генерални секретаријат, уређују се услови, критеријуми, поступак и 
приоритети за додјелу новчаних помоћи. Новчана помоћ се може додијелити у 
износу до 5.000 КМ за физичка лица, односно у износу до 10.000 КМ за удружења, 
фондације, јавне установе, невладине организације, јединице локалне самоуправе 
и друга правна лица, а предсједник Владе, у оправданим случајевима, може 
одобрити износ средстава буџетске резерве и већи од претходно наведених. Правна 
лица су дужна доставити извјештај о утрошку средстава новчане помоћи даваоцу 
средстава најкасније до краја фискалне године. Средства се морају користити 
искључиво за намјену за коју су додијељена, а изузетно, уз сагласност Генералног 
секретаријата могу се користити за друге намјене. Генерални секретар именује 
Комисију за додјелу новчане помоћи и Комисију за додјелу средстава буџетке 
резерве. 

На основу приједлога о додјели и висини новчаних помоћи из записника, генерални 
секретар је доносио појединачна рјешења о исплати новчаних помоћи, а предсједник 
Владе појединачна рјешења о исплати средстава буџетске резерве. 

Грантови у иностранство су исказани у износу од 39.558 КМ, а односе се на двије 
исплате по основу осталих текућих грантова удружењима и организацијама у 
иностранству. 

Грантови у земљи су исказани у износу од 1.005.600 КМ, а односе се на текуће 
грантове хуманитарним организацијама и удружењима (44.100 КМ), спортским и 
омладинским организацијама и удружењима (299.500 КМ), етничким и вјерским 
организацијама и удружењима (128.000 КМ), организацијама и удружењима за 
афирмацију породице и заштиту права жена, дјеце, избјеглих и расељених лица, 
бораца и особа са инвалидитетом (171.500 КМ), организацијама и удружењима у 
области образовања, научно – истраживачке дјелатности, културе и информација 
(146.000 КМ), организацијама и удружењима у области економског и привредног 
развоја (40.000 КМ), остале текуће грантове непрофитним субјектима у земљи 
(20.000 КМ), финансијским субјектима - осим јавних (27.000 КМ), јавним 
нефинансијским субјектима у области пољопривреде, шумарства, водопривреде, 
енергетике, рударства, индустрије, грађевинарства, занатско – предузетничке 
дјелатности, угоститељства, трговине, туризма, саобраћаја (20.000 КМ), 
нефинансијским субјектима у области пољопривреде, шумарства, водопривреде, 
енергетике, рударства, индустрије, грађевинарства, занатско – предузетничке 
дјелатности, угоститељства, трговине, туризма, саобраћаја - осим јавних (26.000 
КМ), јавним нефинансијским субјектима у области образовања, научно – 
истраживачке дјелатности, културе, информација, здравства, социјалне заштите, 
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заштите животне средине и комуналне дјелатности (10.000 КМ) и остале текуће 
грантове у земљи – текући грантови појединцима (73.500 КМ). 

На План утрошка средстава гранта није тражена сагласност Владе Републике 
Српске, што није у складу са чланом 5. став (3) Закона о извршењу буџета Републике 
Српске за 2019. годину. 

Такође, уочено је да документација уз поједине захтјеве за додјелу средстава гранта 
није потпуна, а у одређеном броју случајева недостају и Извјештаји о утрошку 
средстава, као и сагласност Генералног секретаријата Владе за промјену намјене 
средстава, што је у супротности са члановима 4. и 8. Правилника о додјели новчане 
помоћи и расподјели средстава буџетске резерве, односно чланом 14. став (4) 
Закона о извршењу Буџета Републике Српске за 2019. годину. 

Дознаке грађанима које се исплаћују из буџета Републике, општина и 
градова су исказане у износу од 227.500 КМ и у потпуности се односе на остале 
текуће дознаке грађанима које се исплаћују из буџета Републике, општина и градова 
(осим установа социјалне заштите).  

Дознаке су исплаћиване на основу појединачних рјешења о исплати једнократне 
помоћи која је на приједлог Комисије за додјелу новчане помоћи доносио генерални 
секретар, односно на основу појединачних рјешења о исплати средстава буџетске 
резерве, која је на приједлог Комисије за додјелу средстава буџетске резерве 
доносио предсједник Владе Републике Српске. У складу са чланом 8. став 1) 
Правилника о додјели новчане помоћи и расподјели средстава буџетске резерве, 
физичка лица нису дужна достављати извјештај о утрошку средстава.  

Документација уз захтјеве за додјелу новчаних помоћи у највећем броју случајева 
није потпуна, што није у складу са чланом 4. Правилника о додјели новчане помоћи 
и расподјели средстава буџетске резерве. 

Препоручује се генералном секретару да обезбиједи да се: 

1) на План утрошка средстава субвенција и грантова обезбиједи 
сагласност Владе Републике Српске у складу са Законом о извршењу 
буџета Републике Српске за сваку фискалну годину и да се у случају 
промјене намјене датих средстава обезбиједи сагласност у складу са 
чланом 8. Правилника о додјели новчане помоћи и расподјели 
средстава буџетске резерве,  

2) уз захтјеве за додјелу средстава гранта и новчаних помоћи доставља 
документација прописана чланом 4. Правилника о додјели новчане 
помоћи и расподјели средстава буџетске резерве. 

Расходи по судским рјешењима су исказани у износу од 5.620 КМ, а у укупном 
износу односе се на судско поравнање са Градом Бања Лука. 

Расходи обрачунског карактера су исказани у износу од 6.338.039 КМ, а односе 
се на набавну вриједност реализованих залиха, расходе по основу амортизације, 
остале расходе обрачунског карактера и расходе обрачунског карактера по основу 
односа са другим јединицама власти.  

Набавна вриједност реализованих залиха исказана је у износу од 57.319 КМ, а 
односи се на вриједност утрошених залиха материјала (32.103 КМ), ауто гума (19.225 
КМ) и одјеће (5.990 КМ). 

Расходи по основу амортизације сталних средстава у 2019. години, исказани су у 
укупном износу од 6.277.504 КМ. Обрачун амортизације нефинансијске имовине у 
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сталним средствима извршен је на основу дефинисаних амортизационих стопа у 
складу са Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске 
кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број 110/16). 

У образложењима уз финансијске извјештаје за сваку врсту некретнина и опреме су 
извршена објелодањивања кориштеног метода амортизације и корисног вијека 
средства или кориштена стопа амортизације, у складу са захтјевима МРС ЈС 17 – 
Некретнине, постројења и опрема. 

Остали расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 1.775 КМ, а односе 
се на губитке по основу расходовања имовине. 

Расходи обрачунског карактера по основу односа са другим јединицама власти 
исказани су у износу од 1.441 КМ, а односе се на расходе настале по основу 
корекције вриједности потраживања која нису наплаћена у периоду од годину дана 
по основу боловања од Фонда здравственог осигурања Републике Српске.  

Трансфери између и унутар јединица власти су исказани у укупном износу од 
1.020.000 КМ, а односе се на трансфере између различитих јединица власти и 
трансфере унутар исте јединице власти.  

Трансфери између различитих јединица власти исказани су у износу од 138.000 
КМ, а односе се на трансфере исплаћене јединицама локалне самоуправе, и то 
Граду Бања Лука (53.000 КМ), Општини Мркоњић Град (40.000 КМ), Општини 
Невесиње (20.000 КМ), Општини Соколац (20.000 КМ) и Граду Требиње (5.000 КМ). 

Трансфери унутар исте јединице власти исказани су у износу од 882.000 КМ, а 
односе се на трансфере исплаћене унутар исте јединице власти, и то Комисији за 
концесије Републике Српске (800.000 КМ), Дјечијем позоришту Републике Српске 
(17.000 КМ), Народном позоришту Републике Српске (20.000 КМ), Економском 
факултету Бања Лука (10.000 КМ), ЈУ ОШ „Петар Петровић Његош“ Источна Илиџа 
(25.000 КМ) и ЈУ ОШ „Десанка Максимовић“ Челопек Каракај (10.000 КМ). 

Чланом 56. став (1) Закона о концесијама („Службени гласник Републике Српске“, 
број 59/13) дефинисано је да се Комисија за концесије Републике Српске финансира 
из средстава буџета Републике.  

6.1.2.2. Издаци 

Укупни издаци су исказани у износу од 2.272.469 КМ, а односе се на издатке за 
нефинансијску имовину и остале издатке.  

Издаци за нефинансијску имовину су исказани у износу од 2.265.306 КМ, а односе 
се на издатке за набавку постројења и опреме (76.297 КМ), нематеријалну 
непроизведену имовину (2.132.043 КМ) и залихе материјала, робе и ситног 
инвентара (56.966 КМ).   

Издаци за набавку постројења и опреме највећим дијелом се односе на набавку 
канцеларијских машина (17.924 КМ), телефонске опреме (11.765 КМ) и рачунарске 
опреме (27.409 КМ). 

Издаци за нематеријалну непроизведену имовину у укупном износу односе се на 
издатке за набавку Microsoft licenci и производа (2.107.207 КМ) и софтверских 
лиценци за Veeam за информациони систем Владе Републике Српске (19.882 КМ). 

Издаци за залихе ситног инвентара, ауто-гума, одјеће и обуће највећим дијелом 
се односе на издатке за залихе осталог материјала – набавка лож уља за гријање 
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резиденцијалног објекта „Вила Мраковица“ на Козари (31.750 КМ), ауто гума (19.225 
КМ) и одјела (5.990 КМ).  

Остали издаци су исказани у износу од 7.163 КМ, а највећим дијелом у износу од 
7.120 КМ, односе се на издатке из трансакција са другим јединицама власти за 
накнаде плата за вријеме породиљског одсуства који се рефундирају од фонда 
обавезног социјалног осигурања.   

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Имовина 

Укупна имовина Генералног секретаријата исказана је у износу од 244.740.681 КМ 
бруто вриједности, 97.882.926 КМ исправке вриједности и 146.857.755 КМ нето 
вриједности. Нето вриједност имовине Генералног секретаријата чине 
нефинансијска имовина (146.853.674 КМ), финансијска имовина и разграничења 
(4.081 КМ) и краткорочна финансијска имовина и разграничења (1.631 КМ). 

Нефинансијску имовину нето вриједности чине нефинансијска имовина у сталним 
средствима (146.846.337 КМ) и нефинансијска имовина у текућим средствима (7.337 
КМ).   

6.2.1.1. Нефинансијска имовина у сталним средствима 

Нефинансијску имовину у сталним средствима чине произведена стална имовина, 
драгоцјености, непроизведена стална имовина и нефинансијска имовина у сталним 
средствима у припреми.  

Произведена стална имовина исказана је у износу од 141.341.324 КМ нето 
вриједности, а чине је зграде и објекти (138.999.276 КМ), постројења и опрема 
(1.170.026 КМ) и нематеријална произведена имовина (1.172.022 КМ).  

Зграде и објекти исказани су у износу 138.999.276 КМ  нето вриједности, а односе 
се на канцеларијске објекте и просторе, вањско освјетлење, тротоаре и ограде и 
остале објекте.  

Пословни објекти и простори односе се на Административни центар Владе 
Републике Српске, зграда у Улици Вука Караџића (стара зграда Владе), зграда у 
Улици Васе Пелагића у Бањој Луци (Управа за индиректно опорезивање), зграда у 
Улици Бана Милосављевића у Бањој Луци, зграда бившег „Инцела“ у Улици 
Младена Стојановића у Бањој Луци, пословни простор у згради „Медицинске 
електронике“ у Бањој Луци, пословни простор у згради „Зенита“ у Бањој Луци, кућа 
Јокића на Палама, кућа у Мокром и резиденцијални објекат „Вила Мраковица“ на 
Козари.   

Вриједност зграда и објеката повећана је у току 2019. године у износу од 412.693 КМ, 
највећим дијелом због изведених електро радова на Административном центру 
Владе Републике Српске у износу од 128.689 КМ (резервисана средства из 2018. 
године) и замјене столарије на објекту Владе Републике Српске у Улици Вука 
Караџића у износу од 245.396 КМ. 

Набавке наведених радова по основу инвестиционих активности на објектима Владе 
Републике Српске проводила је Служба за заједничке послове Владе Републике 
Српске и исти нису били предмет ревизијских испитивања.  

На објектима вањског освјетлења, тротоара и ограда, као и осталим објектима у току 
2019. године, осим обрачуна амортизације није било других промјена.  
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Вриједност зграда и објеката у току 2019. године смањена је по основу обрачунатих 
трошкова амортизације у износу од 2.655.799 КМ. 

Постројења и опрема – нето вриједност постројења и опреме исказана је у износу 
од 1.170.026 КМ.  

Вриједност опреме највећим дијелом повећана је због набавке канцеларијског 
намјештаја од 7.095 КМ, канцеларијских машина и остале канцеларијске опреме од 
19.053 КМ, телефонске опреме од 11.765 КМ, рачунарске опреме од 102.038 КМ и 
сценске и позоришне опреме од 6.882 КМ. 

Повећање вриједности рачунарске опреме односи се на повећање вриједности UPS 
примарног Data Centra, за вриједност улагања од 74.629 КМ, које је извршила 
Служба за заједничке послове Владе Републике Српске у склопу реализације 
пројекта „Набавка и имплементација система слабе струје и проширење капацитета 
интернет сервиса и портала „Data Centar“ у Административном центру и Пословном 
објекту Владе Републике Српске у Бањој Луци. 

Вриједност опреме највећим дијелом смањена је због расходовања неисправне и 
неупотребљиве опреме на приједлог Централне пописне комисије и Одлуке 
генералног секретара о отпису основних средстава од 15.01.2020. године, бруто 
вриједности 435.293 КМ, исправке вриједности 433.518 КМ и нето вриједности 1.775 
КМ, која је теретила расходе обрачунског карактера (губици по основу расходовања 
имовине), као и обрачунатих трошкова амортизације у износу од 828.112 КМ. 

Нематеријална произведена имовина исказана је у нето износу од 1.172.022 КМ и у 
укупном износу односи се на рачунарске програме. 

Вриједност рачунарских програма у 2019. години повећана је због набавке услуга 
надоградње јединственог информационог система за регистрацију пословних 
субјеката у Републици Српској у износу од 794.430 КМ. 

Вриједност рачунарских програма смањена је због расходовања на приједлог 
Централне пописне комисије и Одлуке генералног секретара о отпису од 15.01.2020. 
године, бруто и исправке вриједности од 214.416 КМ, као и обрачунатих трошкова 
амортизације у износу од 717.141 КМ. 

Драгоцијености су исказане у износу нето вриједности од 11.300 КМ и у укупном 
износу односе се на умјетничке слике. 

Непроизведена стална имовина исказана је у износу нето вриједности од 
3.205.193 КМ, а односи се на вриједност земљишта и нематеријалну непроизведену 
имовину.  

Градско грађевинско земљиште исказано у износу 2.130.469 КМ и односи се на 
вриједност грађевинског земљишта на којем се налази Административни центар 
Владе Републике Српске у Бањој Луци, зграда бившег „Инцела“ у Улици Младена 
Стојановића у Бањој Луци и зграда у Улици Васе Пелагића у Бањој Луци (Управа за 
индиректно опорезивање). 

Нематеријална непроизведена имовина  исказана је у нето износу од 1.074.724 КМ, 
а односи се на лиценце за антивирусну заштиту, лиценце за оперативне системе и 
лиценце за безбједоносне уређаје.  

Вриједност лиценци у току 2019. године повећана је због набавке Microsoft licenci и 
производа у износу од 2.107.207 КМ и софтверских лиценци за Veeam за 
информациони систем Владе Републике Српске у износу од 19.882 КМ. 
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Вриједност непроизведене сталне имовине смањена је због расходовања лиценци 
бруто и исправке вриједности од 2.003.963 КМ и остале нематеријалне 
непроизведене имовине бруто и исправке вриједности од 239.759 КМ, на приједлог 
Централне пописне комисије и Одлуке генералног секретара о отпису од 15.01.2020. 
године,  као и обрачунатих трошкова амортизације у износу од 2.793.613 КМ. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима у припреми исказана је у 
износу од 2.288.520 КМ и односи се на вриједност улагања у ранијем периоду на 
изради „Стратегије развоја Републике Српске 2014-2018. године“ по основу 
закљученог уговора са Економским институтом а.д. Бања Лука из 2009. године и 
анекса уговора из 2011. и 2013. године.  

У 2015. години, Влада је донијела закључак којим је прихваћена Информација о 
изради Стратегије развоја Републике Српске и иницирано закључивање новог 
Анекса уговора у погледу временског периода за који се ради Стратегија развоја 
Републике Српске, на начин да се дефинише нови период 2017-2021. година. 
Наведени Анекс уговора у складу са дефинисаним закључком Владе није потписан. 
Истим закључком је донесено Рјешење о именовању радне групе, која ће у сарадњи 
са Економским институтом а.д. Бања Лука иновирати текст Стратегије развоја 
Републике Српске. Према достављеној информацији за потребе ревизије од стране 
Генералног секретаријата у току 2019. године нису предузимане активности на 
реализацији закључака Владе Републике Српске везано за рјешавање питања 
Стратегије развоја Републике Српске.  

Нефинансијска имовимна у текућим средствима  исказана је у износу од 7.337 
КМ и у потпуности се односи на исказане залихе лож уља у резиденцијалном објекту 
„Вила Мраковица“ на Козари.   

Набавке нефинансијске имовине у току 2019. године реализоване су у вриједности 
од 56.966 КМ, лож уља (31.750 КМ), ауто гума (19.225 КМ) и одјела (5.990 КМ). У току 
године на употребу су пренесене залихе у износу од 57.319 КМ. 

6.2.1.2. Финансијска имовина и разграничења 

Финансијска имовина и разграничења су исказани у износу бруто вриједности од 
18.973 КМ, исправке вриједности 14.892 КМ и нето вриједности од 4.081 КМ и односи 
се на дугорочну финансијску имовину и краткорочну финансијску имовину и 
разграничења.  

Дугорочна финансијска имовина исказана је у нето износу од 2.450 КМ и односи 
се на учешће у капиталу у „Андрићграду“ д.о.о. Вишеград од стране Владе 
Републике Српске. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења су исказана у нето износу 
од 1.631 КМ и чине их, краткорочна потраживања и краткорочна финансијска 
имовина и разграничења из трансакција са другим јединица власти.   

Краткорочна потраживања исказана у износу од 609 КМ односе се на потраживања 
од запослених по основу прекорачења дозвољеног лимита за потрошњу мобилних 
телефона. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти исказана је у бруто вриједности од 15.914 КМ, исправке 
вриједности 14.892 КМ и нето вриједности од 1.022 КМ, а односи се на потраживања 
по основу рефундација за накнаду плате за вријеме боловања које се рефундира од 
Фонда здравственог осигурања Републике Српске. 
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6.2.2. Обавезе 

Укупне обавезе Генералног секретаријата исказане су у износу од 1.008.268 КМ у 
потпуности се односе на краткорочне обавезе и разграничења.  

6.2.2.1. Краткорочне обавезе и разграничења 

Краткорочне обавезе чине обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде 
плата, бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу 
рада, отпремнина и једнократних помоћи, обавезе из пословања у земљи, обавезе 
за субвенције, грантове и дознаке на име социјалне заштите и краткорочне обавезе 
и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти.  

Обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде плата су исказане у износу 
169.983 КМ и односе се на бруто плате и бруто накнаде плата запослених за 
децембар 2019. године које су исплаћене у јануару 2020. године. 

Обавезе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада, отпремнина и једнократних помоћи су исказане у износу од 2.275 КМ 
и односе на накнаде за превоз на посао и са посла за мјесец децембар 2019. године. 

Обавезе из пословања у земљи су исказане у износу од 478.636 КМ и највећим 
дијелом се односе на обавезе према добављачима за набавку роба и услуга 
(430.735 КМ), набавку сталне имовине у земљи (22.970 КМ) и обавезе према 
физичким лицима у земљи по основу накнада по уговорима о допунском раду 
(16.500 КМ).  

Краткорочне обавезе из пословања у земљи које су исказане на дан 31.12.2019. 
године измирене су са 28.02.2020. године у укупном износу.  

Обавезе за субвенције, грантове и дознаке на име социјалне заштите исказане су 
у износу од 290.700 КМ. 

Обавезе за субвенције су на дан 31.12.2019. године исказане у износу од 250.000 
КМ, у износу од 150.000 КМ односе се на Агенцију „СРНА“, док се у износу од 100.000 
КМ односе на обавезе за субвенције Радио телевизији Републике Српске.  

Обавезе за грантове на дан 31.12.2019. године су исказане у износу од 10.000 КМ, а 
односи се на обавезе према правном лицу за финансијску помоћ за реализацију 
пројеката и програма, док су обавезе за дознаке на име социјалне заштите које се 
исплаћују из буџета Републике, општина и градова на дан 31.12.2019. године 
исказане у износу од 30.700 КМ. 

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице 
власти на дан 31.12.2019. године исказане су у износу од 66.674 КМ и односе се на 
обавезе према Комисији за концесије Републике Српске за децембар 2019. године. 

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

На дан 31.12.2019. године у главној књизи Генералног секретаријата није исказана 
вриједност властитих извора. 

У складу са чланом 86. Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна 
и примјени контног плана за буџетске кориснике и члана 86. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике, трајни извори средстава евидентирани су на општем 
организационом коду Републике. 
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6.3. Ванбилансна евиденција 

Генерални секретаријат је на дан 31.12.2019. године исказао ванбилансну 
активу/пасиву у износу од 803.363 КМ, а која се односи на вриједност пет станова за 
које не постоји докумантација о статусу истих.  

Препоручује се генералном секретару да обезбиједи да се за станове 
евидентиране у ванбилансној евиденцији обезбиједи документација о 
њиховом статусу и да се у складу са тим изврши евидентирање истих. 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

На основу писане информације за потребе ревизије, против Генералног 
секретаријата као тужене стране се на дан 31.12.2019. године не воде судски 
спорови, док је један управно-радни спор из ранијег периода (ради исплате плата и 
других накнада за период 2006-2016. година) у фази извршења правосудних судских 
пресуда за које је надлежно Министартво финансија Републике Српске. 
 
У Образложењима уз финансијске извјештаје није објелодањена информација да се 
не воде судски спорови што није у складу са чланом 46. став (1) тачка 8). Правилника 
о финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима паргарафа 100 
МРС ЈС 19 – Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.  

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

У Oбразложењима уз финансијске извјештаје за период 01.01-31.12.2019. година су 
објелодањене неопходне опште информације о Генералном секретаријату, 
информације о основама за састављање финансијских извјештаја и информације о 
примијењеним рачуноводственим политикама, осим за наведено у тачки 6.4.  Такође 
сачињена Образложења упућују на повезане информације презентоване у Прегледу 
прихода, примитака, расхода и издатака и Прегледу имовине, обавеза и извора у 
складу са чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника и захтјевима  МРС-ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја.  

Ревизијски тим 

Раде Кукић, с.р. 

Андреа Ђурановић, с.р. 

Данка Панић Ашанин, с.р. 
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